Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           29 . Variace, permutace

Definice variace, variace s opakováním, permutace, permutace s opakováním, definice a značení faktoriálu, 0!

1.
Určete počet všech přirozených čísel menších než 500, v jejichž zápisu jsou pouze 
cifry 4, 5, 6, 7, a to každá nejvýše jednou.

2.
Kolik různých přirozených čísel větších než 400 lze sestavit z číslic 0, 1, 2, 7, 8 ? 
Žádná číslice se neopakuje.

3.
Zjistěte počet přirozených 4-ciferných čísel, která lze utvořit z číslic 1, 5, 6, 8, 9 
v případě, že : a) číslice se nesmějí opakovat, 




b) číslice se mohou opakovat. 


Určete pravděpodobnost, že namátkou vybrané číslo z takto utvořených čísel v nichž 
se : 
c) číslice nesmějí opakovat,



d) číslice se mohou opakovat je dělitelné čtyřmi.

4.
Kolika způsoby je možno rozdělit 9 brigádníků na 3 pracoviště, jestliže na prvním pracovišti jsou zapotřebí 4 brigádníci, na druhém pracovišti 3 brigádníci a na třetím pracovišti 2 brigádníci?

5.
Kolika způsoby lze ubytovat 10 hostů :


a) do jednoho čtyřlůžkového pokoje a do 2 třílůžkových pokojů,


b) do dvou třílůžkových a do dvou dvoulůžkových pokojů ?

6.
Z kolika prvků lze vytvořit  a) 72,   b) 42  variaci druhé třídy?

7.
Zvětší-li se počet prvků o 2, zvětší se počet variací druhé třídy z těchto prvků vytvořených o 26. Kolik je prvků ?

8.
Řešte rovnici :


a) 
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b) 
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c) 
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9.
Zjednodušte :


a) 
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c) 
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Výsledky

1. 22,  2. a)  96, 3. a) 120,  b) 625,  c)  20%,  d) 20%,   4.  1260, 5. a) 420,  b) 25 200,            6.  a)   n = 9,  b)  n = 7 ,  7.  x = 6,   8. a)  n = 2,  b) y = 5,  c) x = 5,  9. a) 
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, n >8,  b) 
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,  n>1,  c) 11p – 35,  p>7.

10.   
Upravte, určete podmínky pro n
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      b)     
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Výsledky:   a) 
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11.
Řešte rovnici s neznámou 
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      b)   
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c)   
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      d)   
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Výsledky:   a)  4       b)  2       c)   11       d)   5

12.   
Kolik různých přirozených čtyřciferných čísel s různými ciframi lze sestavit z cifer  
1, 2, 3, 4, 5 ? Kolik z nich je dělitelných pěti?  Kolik z nich je lichých?   


Výsledky:   celkem 120, děl.pěti 24, lichých 72 

13.   
Kolik různých  pěticiferných přirozených čísel s různými ciframi lze sestavit z cifer   
0, 2, 4, 6, 7, 8, 9 ?   Kolik z nich je dělitelných deseti? Kolik je sudých?      


Výsledky:   celkem  2160,   děl.deseti  360,  sudých  1800

14.   
Z kolika prvků lze vytvořit  992 variací druhé třídy bez opakování?                       


  

Výsledky:   32

15.   
Zvětší-li se počet prvků o 5, zvětší se počet variací druhé třídy bez opakování 
vytvořených z těchto prvků o 1170. Určete původní počet prvků.



                        


 

Výsledky:   115
16.   
Kolik značek Morseovy abecedy lze sestavit z teček a čárek, vytváříme –li skupiny o 
jednom až čtyřech  prvcích?







                        


  


Výsledky:      30
17.   
Kolik pěticiferných čísel lze sestavit z cifer 2, 3, 4, 6, 7, 9, jestliže se cifry mohou 
opakovat?   



Výsledky:   7776
18.   
Kolika způsoby lze postavit do řady vedle sebe na poličku 15 různých knih?        



Výsledky:   15! = 1307 674 368 000

19.   
Kolika způsoby lze postavit do řady vedle sebe na poličku 10 různých knih českých a 
5 různých knih anglických tak, že nejprve budou knihy české a vedle nich knihy 
anglické.                               
     


Výsledky:   10!.5! = 435 456 000
20.   
Kolik různých devíticiferných čísel z různými ciframi lze sestavit z cifer 1 až 9 ?   

  

Výsledky:   9! = 362 880   
21.   
V krabičce je 10 pastelek, z toho 4 stejné červené, 3 stejné modré, 2 stejné žluté a 
jedna zelená pastelka. Kolika způsoby lze pastelky v krabičce uspořádat ?











Výsledky:   12 600
ISŠ stavební, Nerudova 59, České Budějovice
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